
НОВИ ПРИКАЗКИ ОТ ЦЯЛ СВЯТ

Приказките са съкровищницата на народите и в тях  
е скътана мъдрост от дълбока древност до наши дни.

В първия том на тази подаръчна книга Любомир Николов 
запознава малчуганите с поучителни истории и интересни 

житейски съдби, бликнали от фолклора на различните народи 
по света. Знайни и незнайни герои, принцеси и чудни зверове 
в далечни земи – на страниците на тази съкровищница всеки 

любопитен млад читател ще открие омагьосващи приключения. 
Ценностите и вярванията на народите ще развихрят детското 

желание за пътешествие по цялото земно кълбо  
на книжните криле на приказките.  

Отворете широко прозореца на въображението пред вашето  
дете с вълшебството на приказките от цял свят!

Любомир Николов – Нарви е даровит писател и култов преводач  
на произведенията на маестро Толкин – „Властелинът на пръстените“, 

„Хобит“ и „Силмарилион“, а сред постиженията му са чудесните 
преводи на „Малкият принц“, „Алиса в Страната на чудесата“, 
авторската поредица „Български исторически приказки и легенди“ 
и веселата книжка „Азбучни гатанки“, отличена с второ място на 

конкурса „Бисерче вълшебно“. Под псевдонима Колин Уолъмбъри има 
написани повече от 30 книги-игри, а в чекмеджетата на паметта му 

дремят недовършени десетки истории.
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Най-вълшебният дар
Тайландска приказка

М ного, много отдавна премъдрият Буда бродел по света и веднъж 
на един кръстопът срещнал трима дрипави просяци. Съжалил ги и 

рекъл:
– Кажете ми по едно свое желание. Обещавам да го изпълня.
Първият просяк отвърнал:
– О, Буда, гладът е най-страшното нещо на този свят. Искам да ми да-

деш огромен хамбар с ориз – толкова много, че до края на живота си вече 
да не позная глада.

Буда изпълнил молбата му. Ала скоро дошъл дъждовният сезон. Нале-
тял страшен тайфун, разрушил хамбара и разпилял половината зърно. А 
каквото останало, било нападнато от скакалци, плъхове и червеи. Преди 
да мине и половин година, гладният просяк отново стоял на кръстопътя с 
празна паничка в ръцете.

Вторият просяк помолил:
– Дай ми сандък със злато, повелителю. Богатството спасява и от глад, 

и от всички други беди.
Буда изпълнил и неговата молба. Просякът си купил нови дрехи, голя-

ма къща и заживял честито. Но в една тъмна нощ разбойници нахлули 
в дома му, пребили го почти до смърт и отнесли златото. Скоро и този 
просяк застанал на кръстопътя до своя събрат с празна паничка в ръцете.

Третият просяк казал:
– О, премъдри, моля те за едно: дай ми храна за ума и богатство за ду-

шата.
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Тогава Буда му подарил приказките.
Просякът продължил да живее все тъй бедно, ала приказките го уте-

шавали, когато бил гладен, топлели го в студените нощи и го учели да 
вярва, че утрешният ден ще е по-добър от днешния. Захвърлил паничка-
та някогашният просяк, хванал се на работа и с усърден труд малко по 
малко се сдобил с хамбар с ориз – не огромен, но достатъчен за него и 
неговото семейство. А в дома му се появило и скромно ковчеже със злато 
за черни дни.

Но не ковчежето било най-скъпото наследство, което оставил на децата 
си, когато напуснал този свят, а дарът на Буда – приказките. Те и до ден 
днешен помагат на хората, утешават ги в тежък час и ги веселят в слън-
чеви дни.
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Златното бузуки
Гръцка приказка

П реди много-много години в една къщичка край брега на Егейско 
море живял беден рибар със своя котарак Михалис. Всеки ден той 

излизал с лодката си в морето да хвърли мрежите, а когато вечер се връ-
щал с улова, посрещала го радостна песен. Защото в къщичката, зад гър-
ненцата със сол, мащерка и чубрица върху високата лавица, живеел един 
весел щурец, който по цял ден свирел на бузуки. И тъй чудесна била пе-
сента му, че дори свети Николай от иконата в близкия параклис се усми-
хвал, колчем я чуел.

Така се минавали година подир година. Рибарят продължавал да из-
лиза в морето, котаракът Михалис чакал на прага да го посрещне и да се 
отърка в краката му, а щурецът все свирел и свирел на звънкото си бузуки.

Ала подир време щурецът остарял. Попрегърбил се, честичко боледу-
вал, кашлял задавено зад гърненцата, а песента на бузукито му се чувала 
все по-рядко. Понякога, когато оставали само двамата, слизал при Миха-
лис и тихичко му се оплаквал от болежките си.

През един есенен ден над Егейско море връхлетяла страховита буря. 
Дъждът се леел като из ведро, вълните с рев блъскали брега, сивите обла-
ци слезли ниско и сякаш се слели с бушуващите талази. Михалис лежал 
сгушен край изгасналото огнище и се ослушвал да чуе стъпките на сто-
панина, ала рибарят не идвал. Когато паднала нощ, котаракът въздъхнал:

– Лоша работа. Май ще останем самички, приятелю щурец. Види се, че 
морето е решило да погуби нашия стопанин.

Горе на лавицата щурецът се поизкашлял и попитал:
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